

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPART LAPJA

54. évfolyam, 163. szám

Ára: 50 fillér

Kedd, 1964. július 14.

NEM
KIRAKATBABÁK

MEGKEZDÖDÖTT
A HAGYMASZÁRÍTÁS

A GÉPJÁRMŰ-
VEZETŐK
ALKALMASSÁGI
VIZSGÁJÁRÓL

A VASÁRNAP
SPORTJA

Történelmi jelentőségű törvényjavaslatok a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa előtt

**Nyugdíjat kapnak a kolhozparasztok * Jelentős
fizetésemelés a pedagógusoknak, egészségügyi,
művelődésügyi, kereskedelmi dolgozóknak
N. Sz. Hruscsov elvtárs beszéde a javaslatokról**

Hétfőn a Kremlben megnyílt a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának ülésszaka. A Legfelsőbb Tanács két háza, a Szövetségi Tanács és a Nemzetiségi Tanács külön-külön megtartott ülésén az alábbi napirendet fogadták el:

1. **Intézkedések az SZKP programjában a nép jólétének emelésére előirányzott teendők végrehajtására.**

2. **A Legfelsőbb Tanács elnöksége által az előző ülésszak óta eltelt idő-**

szakban kiadott törvényerejű rendeletek megerősítése.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának képviselői egyperces csenddel adóztak Maurice Thorez emlékének.

A két ház együttes ülésén Nyikita Hruscsov, az SZKP Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke beszámolót tartott »Intézkedések az SZKP programjában a nép jólétének emelésére előirányzott teendők végrehajtására« címmel.

N. Sz. Hruscsov elvtárs:

Törekvésünk: olyan feltételeket teremteni, amelyek kibontakoztatják az alkotóerőket

Hruscsov beszámolójában két javaslatot terjesztett elő. Az egyik a kolhozparasztok nyugdíjáról és egyéb segélyeiről szól, a másik pedig béremelést irányoz elő a közoktatásügyi, közegészségügyi, közüzemi, kereskedelmi, közéleti dolgozók, valamint a lakosságot közvetlenül kiszolgáló egyéb népgazdasági ágak dolgozóinak számára.

Hruscsov ezután emlékeztetett arra, hogy majdnem három év telt el az SZKP új programjának elfogadása óta.

**Jól halad az SZKP
új programjának
végrehajtása**

Nagy meglepéssel jelenthetjük a Legfelsőbb Tanácsnak, az egész szovjet népnek — tette hozzá —, hogy sikeresen kezdetét vette a program végrehajtása. Emlékeztetett arra, hogy a program értelmében a szovjet iparnak évente átlag kilenc-tíz százalékkal kell növelnie termelését. 1961-ben a növekedés 9,1, 1962-ben 9,7 százalék volt. A múlt évi rossz termés kedvezőtlenül hatott ki az élelmiszeripar és a könnyűipar néhány más ágának fejlődésére. Mindamelllett az ipari termelés 1963-ban is 8,5 százalékos növekedést ért el.

Az utóbbi hat év adatai azt bizonyítják — mondotta ezután Hruscsov —, hogy

az ipari termelés átlagos évi növekedése a Szovjetunióban 9,7 százalék, az Egyesült Államokban pedig csak 3,6 százalék volt.

Az egy lakosra jutó ipari termelés növekedésének üteme a Szovjetunióban 7,9, az Egyesült Államokban pedig csak 1,8 százalékra rúgott. Tíz évvel ezelőtt a Szovjetunió ipari termelése az Egyesült Államok ipari termelésének csak 33 százalékát alkotta, a múlt évben pedig már majdnem 65 százalékát.

Az utóbbi években a Szovjetunióban sok minden történt a mezőgazdaság fejlesztéséért. A tavalyi kedvezőtlen időjárási viszonyok sok aggodalmat és keserűséget okoztak, de a szovjet mezőgazdaság fejlődését nem szabad egy év eredménye alapján megítélni. Adatokat idézett, amelyek bizonyít-

ják, hogy a két legutóbbi ötéves tervidőszak során a Szovjetunióban a szemes termények termelése 77 százalékkal, a hústermelés több mint száz százalékkal, a tejtermelés 76 százalékkal, a zsiradékok termelése 82 százalékkal, a cukortermelés 2,3 szeresére növekedett.

A szocialista társadalom-

ban — folytatta beszédét Hruscsov — minden törekvés az ember szükségleteinek kielégítésére irányul, arra, hogy

olyan feltételeket teremtsünk, amelyek kibontakoztatják az ember képességeit és alkotóerőit.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Ma kezdődik Moszkvában a KGST végrehajtó bizottságának tizenharmadik ülése

Ma nyílik meg Moszkvában a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa végrehajtó bizottságának 13. ülése. A résztvevők a gazdasági és tudományos-műszaki együttműködés több fontos problémáját fogják megvitatni.

A végrehajtó bizottsági ülésen való részvételre már megérkezett Moszkvába Todorov bolgár miniszterelnök-

helyettes, Simunek csehszlovák miniszterelnök-helyettes, Jaroszewicz lengyel miniszterelnök-helyettes, Apró Antal magyar miniszterelnök-helyettes, Molomzsanc, a mongol minisztertanács első elnökhelyettese, Leuschner, az NDK minisztertanácsának elnökhelyettese és Briadeanu román miniszterelnök-helyettes. (MTI)

ÜNNEPSÉGEK SZEGEDEN A XIV. VASUTASNAPON

Tíz szegedi vasutas kapott Erdemes vasutas kitüntetését

Mint már lapunkban hírt adtunk róla, a XIV. Vasutasnap alkalmából több Csongrád megyei vasutast tüntettek ki a Budapesten rendezett ünnepségen.

Vasárnap délelőtt fei 12 órai kezdettel a MÁV szegedi Nevelőintézetében rendezett ünnepségen adták át az Erdemes vasutas kitüntéseket a MÁV Szegedi Igazgatóság területén dolgozó vasutasoknak. Az ünnepség elnöki asztalánál dr. Biczó György, Szeged Megyei Jogú Városi Tanács V. B. elnöke, Juhász József, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának vezető titkára, Borsodi János, a MÁV Szegedi Igazgatóságának vezetője, Kiss Károly, a MÁV Szegedi Igazgatóságának helyettes vezetője, Sebők Géza, a MÁV Szegedi Igazgatósága pártbizottságának titkára, és Rácz Kálmán, a Vasutas Szakszervezet

Csongrád megyei titkára foglalt helyet. Az ünnepséget Rácz Kálmán nyitotta meg, majd Borsodi János igazgató méltatta a Vasutasnap jelentőségét és a vasút előtt álló feladatokat.

Ezután került sor az Erdemes vasutas kitüntetések és a jutalmak átadására. A MÁV Szegedi Igazgatósága területéről 32 vasutas kapott kitüntetés, közöttük Csongrád megyéből 14-en: Szegedről Vecsernyés Ferenc segédmunkás, Timár József műszaki ellenőr, Geiger János intéző, Kádár Pál műszaki főintéző, Greschner Lajosné segédintéző, Szonda Lajosné ellenőr, Tóth Lajos felügyelő, Aradi Józsefné segédellenőr, Jenőfi Jenő felügyelő, Papp I. András műszaki főellenőr, Hódmezővásárhelyről Lengyel Ferenc felügyelő és Krámbi István felügyelő, Szentesről Sarkadi Sz.

Meghalt Maurice Thorez elvtárs

Maurice Thorez elvtárs, a Francia Kommunista Párt elnöke, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom kiemelkedő alakja vasárnap virradó éjszaka a Litva nevű szovjet hajó fedélzetén, szovjetunióbeli gyógykezelésre utaztában, 64 éves korában szívroham következtében elhunyt.

Az FKP elhunyt elnökének holttestét Várnából — a város közelében érte a halálos szívroham — szovjet különrepülőgéppel szállították vasárnap este Párizsba. A francia főváros repülőterén a Francia Kommunista Párt vezetői közül Etienne Fajon, Georges Marchais, Raymond Guyot fogadta Jeannette Veermersch asszonyt, Thorez özvegyét, valamint a repülőgépen hazatérő Waldeck Rochet-t, az FKP főtitkárát, aki a Szovjetunióban töltött szabadságát megszakítva repült Várnába, amint a tragikus hírről értesült.

Thorez elvtárs holttestét Ivryben, a Párizs környéki „vörös övezet”-hez tartozó városka tanácsházának előcsarnokában ravatalozták fel. E város lakosságának volt több mint harminc éven át parlamenti képviselője az FKP elnöke. A ravatal előtt már hétfő reggel a gyászolók ezrei vonultak el. Thorez elvtársat szerdán a Francia Kommunista Párt központjában, Párizsban ravatalozták fel, ahol csütörtökön délig adózhatnak kegyelettel a halottnak a gyászoló franciák.

Az FKP elhunyt elnökét csütörtökön délután 3 órakor temetik.

**Csütörtökön temetik a nemzetközi
kommunista és munkásmozgalom
nagy halottját**



A járásban hamarosan befejezik az aratást

**ZAVARTALAN
A FELVÁSÁRLÁS
MELLEN
MEGKEZDÖDÖTT
A CSÉPLÉS**

termelőszövetkezetéből jelentették a járási tanács mezőgazdasági osztályának az aratás végét.

Mint évek óta mindig, az idén is a csengeicei tsz-ek voltak az elsők a járásban. Utánuk nyomban következtek a zákányzseki, zombói, aszothalmi és a morahalmi tsz-csoportok. Majd pedig a gyálaréti, balástyai, forráskúti, ruzsai, szatymazi, öttömösi és a kübekházi termelőszövetkezetek. Madarász Antal, a szegedi járási tanács vb mezőgazdasági osztályának vezetője arról tájékoztatta lapunk munkatársát, hogy a szombati eredményekkel együtt

91 százalékig jutott előre az aratás a járásban.

Számottevő munka erre a hétre már csak Tápé, Tiszsziget, Újszentiván és Sándorfalva környékén maradt. Azonban a felszabodult komбайnoknak, aratógépeknek ez sem jelent már többet néhány napi munkánál. Hétfőn reggel a járási tanács mezőgazdasági osztályának jelentése szerint mintegy 25 helyen — elsősorban a homokterületeken — munkához láttak a cséplőgépek is.

A gabona átvételi, tárolási gondjairól Kálmán Józsefet, a Malomipari és Terményforgalmi Vállalat osztályvezetőt kérdeztük meg.

— Eddig a felvásárlással még nem volt probléma — mondotta.

Hatvanháromezres felvásárlóhelyünkön torlódás nélkül tudtuk átvenni a gabonát.

A tervek szerint 8 ezer vagon búza, 880 vagon rozs és 1300 vagon árpa kerül a terményforgalmi vállalatba. Több mint 10 ezer vagon árut kell tárolnunk. 780 vagon el tudunk helyezni a raktárakban, a többi pedig ideiglenes tárolóhelyekre szállítjuk.

— A gabona hektoliter súlyával vannak gondok. A szabványban előírt 78 kilogramm helyett a súly ennek mindössze csak 75–81 százaléka. Ez azzal magyarázható, hogy a nagy meleg miatt kényszerítés következett be, s a szemek megduzzadtak. A másik probléma, hogy

a szűk tároló kapacitás miatt

a nedves gabonát nem tudjuk a raktárakban kiszáritani. Ennek ellenére a 16 százalékos nedvességtartalmú gabonát is átvesszük. Ezen felül azonban kénytelenek vagyunk megtagadni az átvételt. Jó lenne, ha a tsz-ek és az állami gazdaságok természetes úton

kiszáritanák a gabonát, mert egy-két zsák nedves búza esetleg több vagon áru megromlását is okozhatja.